
鴻池小地区地域ビジョン

アンケート集計結果
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鴻池小学校地区自治協議会



■調査概要（１）
（１）調査の目的

鴻池小学校地区の望ましい将来像や活動計画を描く『地域ビジョン』

の作成にあたり、地域のみなさまからの幅広いご意見を聞かせていた

だくためにアンケート調査を実施しました。

（２）調査対象

３，６８１件 鴻池小学校区内の全住民（世帯単位）

※鴻池小学校地区内の各自治会及び

鴻池小学校地区にお住いの全住民の方。

（３）調査方法

校区全世帯にポスティングによる配布。
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■調査概要（２）
（４）調査の実施状況

（５）調査時期
令和３（２０２１）年１２月上旬

～令和４（２０２２）年１月末
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地  域 配 布 数 回収数 回収率 

瑞  原   ５４５ １２７ ２３．３％ 

鴻  池 ２，１３６ ３８０ １７．８％ 

中 野 東   ７０１  ９０ １２．８％ 

荻 野 西   ２９９  ９４ ３１．４％ 

無 回 答   １６  

合  計 ３，６８１ ７０７ １９．２％ 

 



■回答者の属性 （１）
②年齢

④ 同居する家族の構成

回答者のうち、60歳以上の世帯が全体の45％を占めています。
家族構成は、親子（2世代）が全体の49％と一番高くなっています。

①性別

③住所
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男性, 
253

女性, 
418

無回答, 
43

19歳以下, 
0.6%

20代, 0.1%
30代, 
13.4%

40代, 
24.0%

50代, 
15.1%

60代, 
12.0%

70代, 
23.1%

80歳以上, 
10.6%

無回答, 
1.7%

16

90

94

127

380

0 100 200 300 400

無回答

中野東

荻野西

瑞原

鴻池

13

15

25

129

167

352

0 50 100 150 200 250 300 350 400

５．その他

無記入

４．３世代以上

１．単身（ひとり暮らし）

２．夫婦のみ

３．２世代（親子）



■回答者の属性 （２）
⑤同居する子どもについて（高校生以下）

⑥住宅形態

5

いない（無回答含

む） 62％

未就学児

146人

小学生

196人
中学生

76人

高校生

64人

いる

38％

8

20

54

98

117

397

６．その他（ ）

２．戸建て住宅（賃貸）

４．民間マンション（賃貸）

５．集合住宅（公団・県営・市営等）

３．民間マンション（持ち家）

１．戸建て住宅（持ち家）

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450



■集計結果 問１

問１ 鴻池小学校地区にお住まいになって何年ぐらいになりますか。

20年～30年未満、および30年以上 53.6％
20年未満 46.4％
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4

46

53

100

127

109

268

無回答

2年未満

2～5年未満

5～10年未満

10～20年未満

20～30年未満

30年以上



■集計結果 問２
問2 鴻池小学校地区にお住まいになられている理由をお答えください。

（複数選択）

「住宅販売価格や家賃が自分に合っているため」が18％を占め、次に「生活環
境（買い物、医療など）が充実しているため」が18％、「公園や自然環境が豊
かであるため」が14％を占めている。
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52

94

115

134

151

155

194

248

250

0 50 100 150 200 250 300

その他

子どもの教育環境が充実しているため（学校など）

安全・安心な地域だと思うため（防犯、防災など）

親の代から住んでいるため

家族・親族が近くに住んでいるため

交通の便が良いため（通勤・通学など）

公園や自然環境が豊かであるため

生活環境（買い物、医療など）が充実しているため

住宅販売価格や家賃が自分に合っていたため



■集計結果 問３
問3 鴻池小学校地区での暮らしにどの程度満足していますか。

90％の方が、地域での暮らしに満足している

（とても満足している・満足しているの合計）と

回答している。

年代による差はほとんどない。

8

とても満足, 
20%

満足している, 
70%

やや不満, 9%

とても不満, 1%

とても満足, 
17%
満足してい

る, 75%

やや不満, 
7%

とても不満, 
1%

（60歳以上世帯）

とても満足, 
23%

満足している, 
67%

やや不満, 
10%

とても不満, 
0%

（高校生以下の子どもがいる世帯）



問4 鴻池小学校地区に愛着を感じますか。

■集計結果 問４

地域に愛着を
感じている人
89％

89％の方が、地域に愛着を感じてい

る（とても感じる・すこし感じるの合

計）と回答している。

年代による差はほとんどない。
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とても感じる, 
41%

少し感じる, 
48%

あまり感じな

い, 9%

まったく感じ

ない, 1%

とても感じる, 
43%

少し感じる, 
48%

あまり感じな

い, 8%

まったく感じない, 1%

（60歳以上世帯）

とても感じる, 
41%

少し感じる, 
47%

あまり感じな

い, 11%

まったく感じ

ない, 1%

（高校生以下の子どもがいる世帯）
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20%

40%
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100%

重要度

満足度

■集計結果 問５
問5 各分野の取組みの重要度と満足度について

それぞれの取組み（活動）について、青い点は重要度率※1、
赤い点は満足度率※2を示しています。
青い点と赤い点が離れている（ギャップ度の数値が大きい）活
動（黄色の点線で囲っている項目）ほど、「重要だと感じている
が満足度が低い」ということを示しており、今後の取り組みが特
に必要だと思われる分野であることを示しています。
※1 重要度率=（重要+やや重要）―（あまり重要でない+重要ではない）
※2 満足度率=（満足+やや満足） ― （あまり満足でない+満足ではない）

1.健康体操、スポーツなどを通じた健康づくり

ギャップ度 18

2.福祉サロンやカフェ、配食など高齢者の見守り、支援

ギャップ度 46

3.障がいのある方の暮らしやすい地域づくり

ギャップ度 55

4.公園や河川、緑地の清掃・美化活動や、
まち並みや庭先の緑化活動

ギャップ度 37

5.登下校の見守りや年末年始の夜警、
振り込み詐欺の予防などの防犯活動

ギャップ度 45

6.自転車の安全講習など交通安全活動

ギャップ度 67

7.防災訓練や要援護者に対する支援活動など防災活動

ギャップ度 66

8秋の音楽フェスタやなど交流イベントやにぎわいづくり

ギャップ度 14

10.子どもの居場所づくり、学習支援など
子どもの健全育成

ギャップ度 69

11.共同利用施設などの活動拠点の充実

ギャップ度 41

12.地域コミュニティ誌の発行やホームページ
の開設、掲示板の活用など地域活動の周知

ギャップ度 43

13.研修や学習会、各団体の情報交換会の開催、地域活動
の担い手の発掘など人材の確保や育成

ギャップ度 45

9.地域の特性や特産物を生かしたまちづくり

ギャップ度 13

10

1
2

4

3

7

5

11

9

8

13

6

10

12



■集計結果 問７

問7 鴻池小学校地区の指定緊急避難場所についてご存じですか。
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19%

27%

27%

57%

88%

76%

85%

74%

68%

61%

60%

32%

5%

13%

6%

14%

13%

13%

13%

11%

7%

12%

9%

12%

南荻野センター

中野東センター

瑞原センター

鴻池センター

伊丹スポーツセンター

天王寺川中学校

鴻池小学校

こうのいけ幼稚園

南荻野センター 中野東センター 瑞原センター 鴻池センター
伊丹スポーツセン

ター
天王寺川中学校 鴻池小学校 こうのいけ幼稚園

知っている 19% 27% 27% 57% 88% 76% 85% 74%

知らない 68% 61% 60% 32% 5% 13% 6% 14%

無回答 13% 13% 13% 11% 7% 12% 9% 12%



■集計結果 問８
問8 近隣の方とどのようなおつきあいをしていますか。

全体の半数ほどの方が、近所づきあいは、挨
拶をする程度でほとんど付き合いが無いと
回答している。

「ほとんど付き合いがない」及び「全く付き合
いがない」の合計が、自治会加入世帯では
合計26％となっているが、自治会未加入世
帯の中では、77％に及んでおり、大きな差が
ある。
自治会活動が、近所づきあいのきっかけに
なっていることが推測されます。

12

１．家の行き来を

するなど、親しく

交流している, 
17%

２．地域の清掃な

ど、決まりごとに

は参加している, 
34%

３．あいさつをす

る程度で、ほとん

どつきあいがな

い, 45%

４．まったくつきあ

いがない, 3%

１．家の行き来

をするなど、親

しく交流してい

る, 20%

２．地域の清掃

など、決まりご

とには参加して

いる, 54%

３．あいさつを

する程度で、ほ

とんどつきあい

がない, 26%

４．まったくつき

あいがない, 0%

【自治会加入世帯】

１．家の行き来

をするなど、親し

く交流している, 
14%

２．地域の清掃

など、決まりごと

には参加してい

る, 9%

３．あいさつをす

る程度で、ほと

んどつきあいが

ない, 70%

４．まったくつき

あいがない, 7%

【自治会未加入世帯】



■集計結果 問９
問9 あなたの世帯は、自治会に加入していますか。

55％の方が加入、40％が未加入と回答している。
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１．加入してい

る, 55%

２．加入していな

い, 40%

３．わからない, 4%

0

33

66

49

63

122

51

1

54

94

52

21

33

22

0

7

10

7

0

3

0

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上 70％

77％

75％

45％

39％

35％

0％



■集計結果 問１０

問10 問9 で「1.加入している」と回答された方にお伺いします。どのような理由で加入してい
ますか。（複数回答可）

加入の理由として、当然だと思っている・転居したときに案内があった・ごみステーションを一緒に使い
たいという理由を選択した人が多かった。
また、近所の人と親しくしたい、自分たちのまちをもっとよくしたいという積極的な加入理由を挙げる人
も多くいた。 14

14

16

40

84

93

135

145

155

263

0 50 100 150 200 250 300

７．子ども会等に加入したい

９．その他

８．多世代の交流をしたい

４．安全・安心なまちづくりに取り組みたい

５．自分たちで地域を美しく保ちたい

６．近隣の方と顔見知りになれる

３．ゴミステーションを一緒に使いたい

２．転居してきたときに案内があった

１．加入するのが当然だと思っている



■集計結果 問１１

問11 問9 で「2.加入していない」と回答された方にお伺いします。自治会へ加入していない
理由をお聞かせください。（複数回答可 回答者281名）

加入していない理由としては、33％の人が「加入するメリットがわからないから」を選んでいる。

一方、「加入の案内がない・加入方法が分からない」という理由を選んでいる人も、36％いる。

65

49

47

44

40

40

38

33

23

22

9

5

2.加入するメリットがわからないから

4.加入の案内がないから

3.忙しくて、活動に参加できないから

10.周りが入っていない（退会した）から

1.役員をしたくないから

11.自治会が何をしているかわからないから

9.特に理由はない

12.その他

5.加入方法がわからないから

6.近所づきあいが面倒であるから

7.会費を払いたくないから

8.荻野小学校地区に何年もいるつもりがないから
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■集計結果 問１２
問12 地域行事・活動をご存じですか。また、その行事・活動に参加していますか。

自主防災訓練や多世代交流ふれあい清掃は約30％の認知度がある。 一方、他の行事・活動については、認知
度は50％程度あるものの、参加したことがある人は、10～20％程度となっている。

16

9%

4%

5%

3%

5%

5%

2%

7%

2%

4%

6%

3%

31%

3%

2%

3%

5%

3%

21%

17%

10%

14%

31%

24%

17%

33%

21%

20%

20%

27%

24%

27%

23%

21%

16%

17%

23%

13%

9%

10%

12%

7%

12%

20%

24%

20%

19%

31%

21%

47%

63%

64%

58%

59%

41%

28%

41%

41%

27%

24%

①地域行事全般

②地域ふれあいサロン（すぎの子「ゆうゆう喫茶」内、月 1回、民生・児童委員など）

③百歳体操（各センターなど、月 1回、各老人会など）

④一人暮らし高齢者の交流会（バスツアーなど）（９月、福祉部会）

⑤友愛訪問（敬老の日贈り物）（９月、福祉部会）

⑥高齢者交流グランドゴルフ大会（鴻池小学校、９月、福祉部会）

⑦地区愛護パトロール（年２回、青少年部会）

⑧地区住民のふれあいのつどい（音楽祭・バザーなど）（鴻池小学校、１１月、青少年部

会・スポーツクラブ２１など）

⑨自転車安全運転講習会（鴻池小学校、青少年部会）

⑩出前講座（生活文化部会・福祉部会）

⑪多世代交流ふれあい清掃（鴻池小学校、９月、環境保健部会・鴻池小学校 P T Aなど）

⑫自主防災訓練（鴻池小学校、防犯防災部会など）

よく参加している 時々参加・役員の時は参加 知っているが参加していない 知れば参加したい 知っても参加しない



■集計結果 問１３

問13 地域の行事・活動に参加してよかったと思うことは、どのようなことで
すか。（複数回答可 回答数：566）

「地域の人とより親しくなることができた」 「これまで知らなかった地域の人と知り合うこ
とができた」など、参加したことがある人の約80％の方は、なんらかの理由で参加して
よかったと感じている。

17

40

79

84

93

117

121

0 20 40 60 80 100 120 140

６．その他

３．鴻池小学校地区の一員であるという意識が高まった

４．地域についての色々な情報が入手できた

１．これまでに知らなかった地域の人と知り合うことができた

５．特によかったと思うことはない

２．地域の人とより親しくなることができた



■集計結果 問１４

問14 地域活動を充実していくためには、より多くの人の少しずつのご協
力が必要です。今後、地域活動にご協力いただけますか。

55％の人が、すでに参加・協力している、今後参

加・協力したいと回答している。

また、全体の84％の人が、地域活動に対して関

心をもっている。

18

１．すでに参加・協

力している, 11%

２．今後、できること

があれば参加・協力

したい, 44%

３．関心はあるが、

今すぐの参加・協力

は難しい, 31%

４．地域活動には関

心がない, 10%

５．その他, 4%

１．すでに

参加・協力

している, 
17%

２．今後、で

きることが

あれば参

加・協力し

たい, 45%

３．関心は

あるが、今

すぐの参

加・協力は

難しい, 24%

４．地域活

動には関心

がない, 9%

５．その他, 
5%

（自治会加入世帯）
１．すでに参

加・協力して

いる, 3%

２．今後、で

きることがあ

れば参加・

協力したい, 
42%３．関心はあ

るが、今すぐ

の参加・協

力は難しい, 
41%

４．地域活

動には関心

がない, 12%

５．その他, 
3%

（自治会未加入世帯）



■集計結果 問１５

問15 自分のこれまでの経験や技術を地域のために役立てられることがあ
れば協力したいと思いますか。

44％の人が、自分の経験や技術を地

域のために役立てたいと思っていると

回答している。

自治会加入世帯と未加入世帯に差は

ほとんどない。

19

１．とてもそう

思う, 7%

２．少しそう思

う, 37%
３．あまりそう

思わない, 
42%

４．全くそう思

わない, 5%

無回答, 8%

１．とてもそう

思う, 8%

２．少しそう思

う, 36%
３．あまりそう

思わない, 
42%

４．全くそう思

わない, 5%

無回答, 9%

（自治会加入世帯）
１．とてもそう

思う, 5%

２．少しそう

思う, 38%

３．あまりそう

思わない, 
44%

４．全くそう思

わない, 6%

無回答, 6%

(自治会未加入世帯）



■集計結果 問１６
問１６ どのような方法なら地域の情報が入手しやすいですか。(複数回答可)

20

１．チラシ, 26%

２．掲示板、ポス

ター, 20%
３．回覧板, 24%

４．電子メール, 
6%

５．ホーム

ページ, 10%

６．SNS（LINE

等）, 14%

７．その他, 0% 全体では、チラシや掲示板、回覧板などが情報が入手しやす
い。

１．チラシ, 
31%

２．掲示

板、ポス

ター, 18%
３．回覧板, 

11%

４．電子

メール, 
10%

５．ホーム

ページ, 
11%

６．SNS

（LINE等）, 
20%

７．その他, 
0%

（30代） １．チラシ, 
23%

２．掲示板、

ポスター, 
13%

３．回覧板, 
10%

４．電子メー

ル, 7%５．ホーム

ページ, 12%

６．SNS

（LINE等）, 
17%

７．その他, 
18%

（40代）

１．チラシ, 
28%

２．掲示

板、ポス

ター, 16%
３．回覧

板, 17%

４．電子

メール, 
7%

５．ホーム

ページ, 
12%

６．SNS

（LINE等）, 
20%

７．その

他, 0%

（50代） １．チラシ, 
22%

２．掲示板、

ポスター, 24%
３．回覧板, 

29%

４．電子メー

ル, 3%

５．ホーム

ページ, 13%

６．SNS（LINE

等）, 9%

７．その他, 
1%

（60代）

１．チラシ, 
25%

２．掲示

板、ポス

ター, 24%

３．回覧板, 
42%

４．電子

メール, 3%

５．ホーム

ページ, 4%

６．SNS

（LINE等）, 
2% ７．その他, 

1%

（70代以上）



■集計結果 問１７
問１７ 地域の行事・活動に関する情報は届いていますか。

全体では43％の方が地域の行事・活動に関

する情報は届いていると回答。

自治会加入・未加入別でみると、加入世帯で

は68％が届いていると回答している一方、未

加入世帯では12％にとどまっている。
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１．届いている, 
43%

２．あまり届い

ていない, 22%

３．ほとんど

届いていな

い, 18%

４．まったく届い

ていない, 11%

５．無記入, 6%

１．届いている, 
68%

２．あまり

届いてい

ない, 19%

３．ほとんど届い

ていない, 4%

４．まったく届い

ていない, 2% ５．無記入, 6%

【自治会加入世帯】

１．届いている, 
12%

２．あまり届いて

いない, 24%

３．ほとんど届い

ていない, 35%

４．まったく届

いていない, 
25%

５．無記入, 4%

【自治会未加入世帯】



■集計結果 問６①ー１
鴻池小学校地区であなたが “魅力” や “誇り” を感じるものは何ですか

①健康・福祉 8件
・高齢者や障がい者に優しい ・ウォーキング散策できる緑地や道

・スポーツセンターや近隣の公園で運動ができ、健康的である

②歴史・自然・公園 127件
・清酒発祥の地など鴻池の歴史 ・自然や緑が豊かで良い

・近くに公園が多い

③生活環境・暮らしやすさ・利便性 １００件
・商業施設、病院、公共施設などが充実している

・生活していく上での利便性が良く住みやすい

④環境・美化 10件
・ゴミなどが落ちていない ・公園がきれい

魅力・誇り
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■集計結果 問６①ー2
鴻池小学校地区であなたが “魅力” や “誇り” を感じるものは何ですか

⑤防犯・防災 12件
・犯罪が少なく、治安が良い ・災害が少ない

・見守りカメラで安心がある

⑥子どもの健全育成 5件
・子どもがたくさん住んでいる ・子どもが遊ぶ環境がたくさんある

⑦地域の活性化・地域活動・コミュニティ 39件
・近所の方に恵まれていて声を掛け合いながら生活ができる

・若い世代が増えてきている ・絆やつながりがある

・穏やかな地域で静かな街並みがある

・コミュニティが充実している

魅力・誇り
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■集計結果 問６②ー１
鴻池小学校地区であなたが感じる、まちの課題・問題点は何ですか

①健康・福祉 13件
・高齢化に伴い、支え合う場が必要

・子どもから高齢者まで集まれる場所がほしい

②歴史・自然・公園 7件
・鴻池の歴史をもっと多くの人が語れると良い

・ボール遊びができる公園がほしい

③生活環境・暮らしやすさ・利便性 12件
・公共交通機関が市バスのみであり、電車が不便

・大きな道路や駐車場が多くある

④環境・美化 13件
・天神川の草刈りをもっとしてほしい ・ゴミ出しのルール違反

課題・問題点
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■集計結果 問６②ー2
鴻池小学校地区であなたが感じる、まちの課題・問題点は何ですか

⑤防犯・防災 70件
・自転車のマナーが悪い ・車の交通量が多く自転車や徒歩での通行が危険

・通学路の歩道が狭い ・街路灯を設置してほしい

・バス停を増やしてほしい ・周辺に川が多いため洪水対策が不安

・防災対策が不安

⑥子どもの健全育成 3件
・子どもが増えているので子どもの見守りが必要

・教育環境の充実（塾など）

⑦地域の活性化・地域活動・コミュニティ 62件
・自治会脱会する人が多く、加入促進が必要

・夏祭りなどのイベントを再開してほしい

・自治会や地域活動の運営などが分からないので協力したくてもできない

・交流のない地域では他者との関わりがほとんどない

課題・問題点
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■集計結果 問６③ー１
鴻池小学校地区であなたが考える活動の提案・アイデアを教えてください

①健康・福祉 4件
・誰でも参加できるサロンの開催

・高齢者が増えてきたので、話をできたり、集まれたりする場所がほしい

②歴史・自然・公園 8件
・公園や川周辺等の定期的な巡回や清掃

・鴻池の歴史や清酒のPR

・公園利用方法の見直しにより遊具のない広場をつくる

③生活環境・暮らしやすさ・利便性 2件
・バスの本数を増やす ・駅の延長

④環境・美化 19件
・全世代によるゴミ拾い及び環境美化啓発運動

・ゴミステーションとカラス対策 ・天神川土手の美化

提案・アイデア
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■集計結果 問６③ー2
鴻池小学校地区であなたが考える活動の提案・アイデアを教えてください

⑤防犯・防災 19件
・見守りカメラのPR ・防災訓練を年２回程度実施

・街路灯の充実 ・見守り活動の充実

⑥子どもの健全育成 7件
・子育て世代を対象にした事業 ・小中学生が運営するイベントの開催

・子どもが増えているので、子育て応援の事業

⑦地域の活性化・地域活動・コミュニティ 58件
・自治会未加入世帯に向けた加入促進のため、掲示板をリニューアルする

・クリスマスマーケットやフリーマーケットなどのイベントの充実

・他の地域と比較するなどし、地域活動を見直す

・居場所づくりにより、地域で顔見知りを増やす

・多世代が交流できる事業 ・子どもと高齢者が交流できる事業

・近隣の商業施設を活用した地域行事のPRや情報発信

提案・アイデア
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